Curso on!ine en Dolor Crénico -
Generalidades y Tratamientos

cion: Pendiente. Acreditaciéon de actividad solicitada a SEAFORMEC | Dirigido a: Médicos, enfermeria
enfermeria

@ - Quiero acceder al curso [

Dirigido a:

—

- Meédicos: Anestesidlogos, traumatdlogos, reumatdlogos, rehabilitadores, oncélogos, atencién primaria y otros especialistas
meédicos interesados en el tratamiento del dolor

- Enfermeria y Auxiliar de enfermeria
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se puntda 0,00 sobre 1,00

> Marcar pregunta

¢Cual de las siguientes
caracteristicas no es propia de
los nociceptores?

a. Distinguen entre estimulos nocivos e
inocuos

' b. Tienen capacidad para liberar
neurotransmisores

Cc. Tienden a sensibilizarse ante un bd
estimulo repetitivo

d. Tienen actividad espontanea en
ausencia de estimulo

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: Tienen actividad espontanea
en ausencia de estimulo

,9

regunta 2

1] 0) <
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regunta 2

ncorrecta
se puntua 0,00 sobre 1,00

> Marcar pregunta

;Cuales son los canales
iOnicos mas implicados en la
transduccion nociceptiva?

a. Canales idnicos receptores de potencial
transitorio

b. Detectores de acido

c. Canales de calcio dependientes de %
voltaje

d. Canales de sodio dependientes de
voltaje

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: Canales de sodio
dependientes de voltaje
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¢;Cual es el principal
neurotransmisor excitatorio
del sistema nociceptivo?

a. Serotonina

b. Noradrenalina

C. Glutamato v

5 d. Acido gamma-amino butirico (GABA)

Respuesta correcta

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa



regunta 4

Jorrecta
se puntua 1,00 scbre 1,00

= Marcar pregunta

Respecto a las vias
moduladoras descendentes:

a. Actuan fundamentalmente a nivel del
asta dorsal de la médula espinal

b. Pueden inhibir la transmision de la
informacién nociceptiva

C. Pueden facilitar la transmisién de la
informacién nociceptiva

d. Todas las anteriores son ciertas v

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Todas las anteriores sor D
Tl
clertas
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’regunta 5

>orrecta
e puntua 1,00 sobre 1,00

= Marcar pregunta

Respecto a la sensibilizacion
central, ;cual de las siguientes
afirmaciones es falsa?

a. Tienen lugar cambios funcionales en las
neuronas espinales que se vuelven mas
excitables

b. Hay una disminucion de la modulacién
inhibitoria

C. Los canales idnicos N-metil-D-aspartato
(NMDA) son los mas implicados

» d. Esun proceso irreversible ot

Respuesta correcta A)

=l

La respuesta correcta es: Es un proceso irreversible
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‘regunta 6

sorrecta
se puntua 1,00 sobre 1,00

= Marcar pregunta

;Cual de estas afirmaciones
no es la correcta?

a. Debemos definir las visitas a la unidad
del dolor en funcién de las prioridades
meédicas

b. Eldolor crénico es el que perdura ¥
mas de un mes

C. Eldolor nociceptivo es el mas comun en
la poblacion general

) d. Las clinicas del dolor deben tener sus
procedimientos codificados

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El dolor crénico es el que
perdura mas de 1in mes
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perdura mas de un mes

Pregunta /7

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Referente al dolor cronico
primario:

- a. Es unanomenclatura gue ya no se
utiliza

- b. Es el que define el dolor crénico
neuropatico

c. Engloba cuadros de dolor de v
etiologia desconocida

~ d. Es el primer dolor descrito por el
paciente

)

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Engloba cuadros de dolor de
etioloaia descononcida
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Pregunta 8

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

cComo definiriamos una
clinica del dolor de un
hospital de tercer nivel?

a. Un centro de investigacion en dolor
agudo y crénico

b. Un centro donde se realice una v
atencidn integral especializada desde
un abordaje biopsicosocial del
paciente que presenta dolor

C. Un centro de dolor agudo
postoperatorio

d. Un centro sanitario de bloqueos para
tratar el dolor

A)

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Un centro donde se realice
una atencion integral especializada desde un abordaje
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biopsicosocial del paciente que presenta dolor

Pregunta 9

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

De los objetivos que debe
tener una clinica del dolor,
;cual no es correcto?

- a. La priorizacion de las visitas y
procedimientos, con listas de espera
adecuadas

b. Realizar tantos procedimientos v
invasivos como sea posible

c. Elenfoque de su asistencia debe estar
siempre centrada en el paciente

d. El proceso asistencial debe realizars¢
mediante una serie de flujos de trab &
de calidad que contribuyan a obtener e
mejor resultado de forma eficiente
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Pregunta 10

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Para una asistencia basada en
la buena practica clinica, es
necesario:

a. Laimplicacion de los profesionales no
es estrictamente necesaria

b. Los indicadores pueden realizarse cada
dos afos

c. Disponer de una larga lista de espera

d. Disponer de un sistema de v
evaluacion continuada

Respuesta correcta f@

La respuesta correcta es: Disponer de un sisteme
evaluacién continuada
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Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Disponer de un sistema de
evaluacion continuada

Pregunta 11

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

;Qué tipo de dolor tiene una
funcion adaptativa?

a. Dolor agudo v
) b. Dolor crénico
) €. AyBson correctas

~ d. Ninguna es correcta

Respuesta correcta
La respuesta correcta es: Dolor agudo
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Pregunta 12

Correcta
Se puntuaa 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

;Qué tiene siempre mas
relevancia en el dolor crénico
a nivel psicologico?

a. Ninguna es correcta v
b. Las emociones
C. Las conductas

d. Las cogniciones

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Ninguna es correcta a
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Pregunta 13

Correcta
Se puntda 1,00 sobre 1,00

" Marcar pregunta

El tratamiento psicologico del
dolor crénico:

a. Se realiza utilizando protocolos
concretos para cada tipo de dolor

b. Se realiza de forma estandarizada
C. Serealiza de forma personalizada v

d. Ninguna de las anteriores

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Se realiza de forma
personalizada ‘9
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Pregunta 14

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

El cuestionario de vicisitudes
sociales (VS) puede ser util
para evaluar:

a. La satisfaccion v
7 b. Lacalidad de vida
c. El estado de animo

d. El grado de vida social

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La satisfaccion
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Pregunta 15

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Segun la propuesta
presentada de psicoterapia
cognitivo-conductual de
grupo basada en el
tratamiento psicologico
desarrollado por Philips en el
Shaughnessy Hospital de
Vancouver (Canada), ;cual de
estos numeros seria el mas
adecuado para formar un
grupo terapéutico?

a. 4 personas

b. 6 personas (A)

C. 8 personas

d. 10 personas
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cognitivo-conductual de
grupo basada en el
tratamiento psicoldgico
desarrollado por Philips en el
Shaughnessy Hospital de
Vancouver (Canada), ;cual de
estos numeros seria el mas
adecuado para formar un
grupo terapéutico?

a. 4 personas
b. 6 personas v
C. 8 personas

d. 10 personas

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: 6 personas

Pregunta 16

-~
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Pregunta 16

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

;Cual de las siguientes
afirmaciones es falsa en
relacion con los
antiinflamatorios no
esteroideos (AINE)?

a. Larespuesta clinica de los AINE es muy
variable de un individuo a otro

b. Ningln AINE ha demostrado ser mas
eficaz que otro

C. Se han descrito dos isoenzimas de la
enzima ciclooxigenasa (COX)

d. La activacién de la COX por parte de ¥
los AINE es responsable de sus
efectos adversos

Respuesta correcta

S~
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Pregunta 17

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

;Cual de estas respuestas es
verdadera sobre los efectos
indeseables de los
antiinflamatorios no
esteroideos (AINE)?

Usar con precaucion en pacientes con
un filtrado glomerular < 30 ml/min/1,73
m2

El uso de dos o mas AINE de forma
simultanea incrementa la eficacia
analgesica

Los AINE con menor riesgo v
cardiovascular son el ibuprofenoy e 9
naproxeno "

Los inhibidores de la ciclooxigenasa 2
(COXIB) tienen menor riesgo

rardinvacriilar miie lnc AINF
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¥ Marcar pregunta

Sobre el mecanismo de accion
de los opioides, scual de las
siguientes afirmaciones es
falsa?

a. Los efectos analgésicos de los opioides
se deben a la activacion del sistema

opioide endégeno

b. Los receptores opioides estan
ampliamente distribuidos tanto en el
sistema nervioso central como en el
periférico

€. Todos ellos son receptores de
membrana acoplados a |la proteina Gi/o
(inhibidoras)

d. Lainhibicion de la adenilciclasa v
provoca la apertura de los canales de
calcio por la neurona presinapticay
el cierre de los canales de potasio en
la postsinaptica, lo que resulta en

una disminucion de la excitabilidad ‘9

Reaceniieata rarrarta
Escaneado con CamScanner



Pregunta 19

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

" Marcar pregunta

cCual de las siguientes
afirmaciones es cierta?

d.

El efecto secundario mas frecuente de
los opioides es la depresion respiratoria

La accidn dual del tramadol y el . 4
tapentadol les confiere capacidad
analgésica para el dolor nociceptivo y
neuropatico

Los antagonistas opioides no tienen
afinidad por los receptores, pero si
actividad intrinseca

La morfina, tras ser metabolizada por el
higado, produce el glucorénido-6-
morfina, que no tienen capacidad
analgesica

Respuesta correcta
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" Marcar pregunta

Sobre el buen uso de
opioides, ¢cual de las
siguientes afirmaciones es
cierta?

a. Para las dosis de rescate podemos
utilizar opioides de liberacion
ultrarrapida o prolongada

b. Las dosis iniciales basales no deben
superar los 40 mg DEM diarios

C. Pacientes con fibromialgia, que no
responden a ningun tratamiento,
podrian ser candidatos para iniciar
tratamiento con opioides

d. Cuando se constata que un paciente es
respondedor en la visita de control al
mes, se pueden seguir manteniendo las
mismas dosis y hacer visitas de
seguimiento cada seis meses

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Las dosis iniciales basales no
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Pregunta 21

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

V¥ Marcar pregunta

En lo referente a los
coadyuvantes, es cierto que:

a. Suindicaciéon en el tratamiento del dolor
es aliviar el dolor visceral

b. Es aconsejable superar los 3.600 mg de
gabapentina y los 600 mg de
pregabalina al dia en el tratamiento del
dolor

C. La amitriptilina tiene un ligero efecto
sobre la inhibicién de la recaptaciéon de
dopamina

d. La amitriptilina es de primera v
eleccion en el tratamiento del dolor
neuropatico

e. Eltopiramatoy la lamotrigina son los,...
anticonvulsivantes mas utilizados 19
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" Marcar pregunta

Sefnale la aseveracidn cierta:

La ketamina no tiene efectos
secundarios

El baclofeno es un agonista del 4cido
gamma-aminobutirico cuya principal
indicacion es su uso en el dolor
neuropatico

Los anticonvulsivantes mas utilizadosY
en el tratamiento del dolor son la
gabapentinay la pregabalina, y
disponen de indicacion autorizada

para el tratamiento del dolor
neuropatico central y periférico

La betametasona y la triamcinolona,
corticosteroides en forma depot de
suspension, estan aprobados por la
European Medicines Agency (EMA)y la
Food and Drug Administration (FDA)
para su uso epidural

Se recomienda el uso de la

triamcinolona como corticosteroide
i . Fal
nivel epidural j
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Pregunta 23

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

~ Marcar pregunta

En el tratamiento topico del
dolor:

Si un paciente no responde a un parche
de lidocaina durante un mes de
tratamiento, hemos de seguir
prescribiéndolo al menos durante tres
meses

Se puede prescribir apdsitos de
lidocaina a todos los pacientes que
sufren de dolor neuropatico localizado

Segun la evidencia cientifica, los
antiinflamatorios no esteroideos (AINE)
topicos generan una calidad analgésica
superior a la que generan los AINE
orales

Los pacientes con dolor neuropatico ¥

localizado o con multiples ~)

comorbilidades se ven beneficiados

de los tratamientos topicos del dolor

En la actualidad, el uso de la crema

Ermlam lha Aaiada Aa lada 1a nitilizaciAn
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Pregunta 24

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Sefale la respuesta que no es
cierta:

Los tratamientos topicos para el dolor
ofrecen comodidad a los pacientes que
estan politratados

El tratamiento con apoésitos de v
lidocaina al 5% consiste en su
aplicacién las horas diarias que sean
necesarias

La indicacion de los apositos de
lidocaina al 5% es en adultos con
neuralgia postherpética que sufren de
dolor neuropatico localizado, asociado a
una infeccién por herpes zdster

En el 2018 entr6 en Espafia un visado

para la dispensacion del aposito de ‘ ._&
lidocaina a cargo del Sistema Nacion

de Salud

El aposito de lidocaina actua sobre los

. L4 . -
nAarirantAarac Aliftanance hinaractivine v
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Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

La capsaicina:

a. La capsaicina en parche se
autoadministra por el propio paciente
cada tres meses

b. La capsaicina 179 mg actla v
inactivando los canales del sodio, con
la consecuente disfuncion de las
fibras C nociceptivas a nivel
intracelular (mitocondrias y reticulo
endoplasmatico)

C. En el algoritmo de tratamiento del dolor
neuropatico periférico, si la respuesta al
tratamiento es parcial, con una
disminucién < 30% del area dolorosa o
de la intensidad del dolor, se aconseja
continuar con el tratamiento un mes
mas

d. Es un derivado del pimiento verde y su
formulacion en crema se comercializo
para el uso del tratamiento de 9
guemaduras :

e. La capsaicina en crema, asi como el
parche de capsaicina, se aplican cada 12

cAaMmAanac
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Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Acude a consulta de
enfermeria de la unidad del
dolor un paciente para
realizar estimulacion eléctrica
transcutanea (TENS) en la
unidad. Durante la entrevista
la paciente explica estar muy
contenta porque se acaba de
enterar que esta embarazada
de cuatro semanas. Sefala la
correcta:

a. No es posible realizar dicho v
tratamiento, derivaremos a su
doctora de referencia para valorar
otro tratamiento

o b. Realizaremos formacion referente a
coOmo aplicar los electrodos y duracién
del tratamiento

[~

Cc. Fxbnlicaremos aue nuede realizar TENS

Escaneado con CamScanner
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Pregunta 27

Correcta
Se puntta 1,00 sobre 1,00

" Marcar pregunta

Referente a la iontoforesis.
Sefala la respuesta correcta:

a. Las dosis conseguidas a nivel local son
superiores a las de la administracion
sistémica y las de una pomada

b. Consiste en la capacidad de introducir
iones fisioldgicamente activos a través
de la epidermis facilitados por una
corriente o carga eléctrica

c. Todas son correctas v

d. Esta contraindicado en pacientes

portadores de marcapasos y
neuroestimuladores

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Todas son correctas
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Pregunta 28

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Referente al tratamiento
mediante la aplicacion de
parche de capsaicina, senala
la respuesta correcta:

a. Ninguna respuesta es correcta

b. Una vez colocado el parche de
capsaicina en la unidad del dolor, el
paciente marcha al domicilio con él
puesto y se autoretira a las 24 horas;
tendremos que explicar las
precauciones que seguir al retirar al
parche

c. La aplicacién del parche de v
capsaicina se realiza por

profesionales y en centros
hospitalarios. Requiere realizar el ':-'.'D
mapeado de la zona de alodinia,
recortar el parche en la zona del
mapeado y se dejar actuar durante

20 mimiitAae Aarm Al Aila v BN mimaibAae Al
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Un paciente que inicia en
nuestra unidad un
tratamiento de iontoforesis
con dexametasona. Al
iniciarlo colocamos la
dexametasonay
programamos la intensidad a
4 mAYy el tiempo de 20
minutos. El paciente refiere
que le hace dano:

a. Le bajamos la intensidad a 1 mA para
valorar si lo tolera mejor

b. Le bajamos laintensidada 1 mAy ¢
aumentamos el tiempo a 80 minutos,
probando poco a poco si tolera mas
intensidad y ajustando el tiempo

C. Retiramos el tratamiento y buscamos
otras opciones terapéuticas, ya que es
un efecto secundario del tratamiento

p————. |

°

d. Le decimos que aguante 20 minutos

posteriormente evaluamos la piel pa
ver si ha hecho alguna reaccion

Escaneado con CamScanner



Paciente de 65 afos
programada para realizar
técnica intervencionista
(infiltracion nervio
supraescapular). Enfermeria
realiza acogida del paciente
en la unidad y valoracion
inicial (checklist). Al finalizar el
procedimiento el paciente
comenta que ese hombro no
es el que le molestaba. Sefala
la respuesta correcta:

a. El checklist no es util para detectar la
lateralidad de la infiltracion

b. No es necesario realizar el checklist
durante la infiltracidn, ya que se realizé
durante la acogida al paciente

c. El checklisttiene tres partesque v
corresponden a todo el equipo: {9
antes de la infiltracidn, durante la "

infiltracion y al finalizarla

d. El checklist que se realiza durante la

infiltrariAn Frarracnandsa al MaAdicAa Ao
Escaneado con CamScanner
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Pregunta 31

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Diga |la respuesta correcta en
relacion con la inervaciéon de
la columna vertebral
(vértebras y ligamentos):

a. La columna recibe inervacion de las tres
ramas del nervio raquideo

b. La columna recibe inervaciéon del v
nervio de Luschka y del ramo
posterior del nervio raquideo

C. Lacolumna recibe inervacién del plexo
lumbosacro

d. La columna recibe inervacion del nervio
ciatico

A)

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La columna recibe inervacion
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Pregunta 32

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

La etiologia mas prevalente
del dolor lumbar es:

a. Patologia tumoral
b. Patologia mecanico-degenerativa v
C. Patologia infecciosa

d. Fractura vertebral

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Patologia mecanico-
degenerativa

Pregunta 33

Carrecta

Se puntua 1,00 sobre 1,00
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¢Cual de las siguientes
afirmaciones tiene mas valor
para la orientacion
diagndstica de una
lumbociatalgia?

. a. El déficit neurolodgico en la extremidad
inferior afectada

. b. Lainformacion de la resonancia
magnética

c. La correlaciéon entre la clinica v
(historia + exploracion) y las
imagenes

d. La descripcion que el paciente hace de
su dolor

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La correlacion entre la clinica

(historia + exploracion) y las imagenes
A)

A ——

Pregunta 34
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Pregunta 34

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Para orientar una técnica
intervencionista en el dolor
lumbar, ;qué dato tiene mas
interés?

a. Diferenciar si el dolor es de tipo v
radicular neuropatico o es un dolor
mecanico localizado o referido

b. Es suficiente con la informacion del
médico que lo deriva a la unidad del
dolor

C. Tener un estudio radioldgico y de
resonancia magnetica

d. Sieldolor lumbar es importante,

siempre indicaremos una infiltracion "9
epidural :
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Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Diferenciar si el dolor es de
tipo radicular neuropatico o es un dolor mecanico
localizado o referido

Pregunta 35

Correcta
Se puntda 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Ante las siguientes
afirmaciones, elige la mejor
respuesta:

a. Lainfiltracion epidural estara indicada
en el dolor ciatico que llega a los dedos
del pie con distribucion metameérica

b. Las tres indicaciones son ciertas v
c. Lainfiltracion facetaria esta indicadagan

el caso de dolor lumbar mecanico ’9
d. Lacirugia debe plantearse en casos de

dolor intenso acompafiado de déficit
sensitivo y motor

Escaneado con CamScanner
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Pregunta 30

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Segun la definicion de dolor
neuropatico mas reciente,
senale el enunciado correcto:

a. Doloriniciado o causado por una lesion
primaria o disfuncion del sistema
nervioso

b. Dolor generado en el sistema nervioso
central

c. Dolor generado en el sistema nervioso
periférico

d. Dolor debido a una consecuencia v
directa de una lesion primaria o
enfermedad que afecta al sistema
somatosensorial

e. Todas son incorrectas

RESDUEST.E correcta

La respuesta correcta es: Dolor debido a una

Escaneado con CamScanner
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Respecto a la etiologia del
dolor neuropatico, senale la
correcta:

a. La etiologia puede ser de origen
metabdlico o toxico-medicamentoso;
nunca son enfermedades hereditarias

b. Todas son incorrectas

C. La etiologia puede ser de origen
metabodlico, toxico-medicamentoso,
hereditario, infeccioso o relacionado con
proceso oncoldgico o quirdrgico

d. La etiologia puede ser de origen
metabadlico, siempre son enfermedades
hereditarias y rara vez infecciosas

e. La etiologia puede ser de origen x
metabdlico, siempre relacionada con
un proceso oncoldgico o quirdrgico

~

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: La etiologia puede ser de
origen metabdlico, toxico-medicamentoso, hereditario,
infeccioso o relacionado con proceso oncoléaico o

Escaneado con CamScanner
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a. La etiologia puede ser de origen
metabolico o toxico-medicamentoso;
nunca son enfermedades hereditarias

b. Todas son incorrectas

C. La etiologia puede ser de origen
metabolico, toxico-medicamentoso,
hereditario, infeccioso o relacionado con
proceso oncolégico o quirdrgico

d. La etiologia puede ser de origen
metabdlico, siempre son enfermedades
hereditarias y rara vez infecciosas

e. La etiologia puede ser de origen X
metabdlico, siempre relacionada con
un proceso oncolégico o quirdrgico

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: La etiologia puede ser de
origen metabalico, toxico-medicamentoso, hereditario,
infeccioso o relacionado con proceso oncolégico o
quirargico

Pregunta 38

Carrecta
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Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Varios mecanismos
contribuyen en la aparicién
del dolor, conocidos como
neurosensibilizacion.
Respecto al fenédmeno de
sprouting senale la correcta:

Se refiere a la arborizacion de fibras AR,
por consecuencia, con estimulos de bajo

umbral no necesariamente nociceptivos
son activadas

Se refiere a la arborizacién de fibras AR,
por consecuencia, con estimulos de bajo
umbral necesariamente nociceptivos
son activadas

Es uno de los mecanismos que mas
Influye en la aparicion de alodinia

————

Solo ay ¢ son correctas A)

Todas son incorrectas

Escaneado con CamScanner



= » :

Pregunta 39

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Para llegar a un correcto
diagnostico son necesarios
elementos de anamnesis.
Sobre la exploracién fisica,
qué sintomas de los
siguientes no se consideran
positivos:

a. Dolor lancinante como electricidad

b. Hipoestesia en un area de v
dermatoma

) €. Disestesia como hormigueo
d. Alodinia al roce

) €. Todas son correctas

o
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La respuesta correcta es: Hipoestesia en un area de

dermatoma

Pregunta 40

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Sobre los tratamientos orales
para el dolor neuropatico,
mencione el numero
necesario que tratar (NNT)
promedio de la gabapentina

a. 3,6
» b. 7,2 v
D C. 64

d. 1,9

Respuesta correcta
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La respuesta correcta es: 7,2

Pregunta 41

Correcta
Se punttia 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

La interrupcién de la
transmision mediante
bloqueos se puede dar en
todos excepto:

a. S.N. Simpatico
> b. S.N. Periférico
€. 5.N. Central (epidural o subaracnoideo)

d. S.N. Central (intraventricular) o

. |

o

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: S.N. Central (intraventricular)
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Todos los requerimientos son
necesarios excepto:

a. Tener profundamente dormidoal Vv

paciente durante la realizacion de la
técnica

b. Conocer las técnicas y sus
complicaciones

c. Conocer los sindromes y los sintomas

d. Informar adecuadamente al pacientey
obtener su consentimiento firmado

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Tener profundamente
dormido al paciente durante la realizacion de la técnica

Pregunta 43

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00 /D

¥ Marcar pregunta
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Pregunta 43

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

" Marcar pregunta

Sobre los farmacos que se
utilizan en los bloqueos, cual
de las siguientes afirmaciones

es falsa:

a. Elfenol al 6 % es un neurolitico

b. El corticoide depot (triamcinolona) se
usa en los bloqueos periféricos

c. Elcorticoide depot (trimacinolona) ¥
esta indicado en el bloqueo epidural

d. Lalidocaina al 1 % se utiliza en los
bloqueos de corta duracion

Respuesta correcta ,D

La respuesta correcta es: El corticoide depot

(trimacinolona) esta indicado en el bloqueo epidural
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Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El corticoide depot
(trimacinolona) esta indicado en el bloqueo epidural

Pregunta 44

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Los bloqueos estan indicados
en diferentes patologias
excepto:

a. Radiculalgias
b. Neuralgia postherpética

c. Sindromes de centralizacion del v
dolor

d. Cluster headache

Q)

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Sindromes de centralizacion
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del dolor

Pregunta 45

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

El bloqueo del plexo celiaco
esta indicado para:

a. Dolor discogénico
b. Dolor visceral de abdomen superior ¥

c. Sindrome de dolor regional complejo de
extremidades superiores

d. Dolor musculoesquelético

Respuesta correcta

: ‘A
La respuesta correcta es: Dolor visceral de abdor )

superior
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Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

v Marcar pregunta

cCual de las siguientes
afirmaciones respecto de la
radiofrecuencia térmica (RFC)
es cierta?

a. El campo eléctrico solo genera
movimiento en los iones de los
electrolitos

b. El calentamiento ocurre a nivel del
electrodo

c. Elcampo eléctrico es el origende Vv
todos los efectos de |a
radiofrecuencia, tanto de la térmica
como de la pulsada

d. Elefecto en la RFC solo se produce por
el aumento de temperatura

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El campo eléctrico es el
origen de todos los efectos de la radiofrecuencia, tanto
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Pregunta 47

Correcta
Se puntua 1,00 sobre 1,00

" Marcar pregunta

;Cudl de estos factores afecta
al tamarfio de la lesion
térmica?

a. Todos los anteriores v
b. Tiempo de lesion
c. Anchura del tip

d. Temperatura seleccionada

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Todos los anteriores

e e AR
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Pregunta 48

Incorrecta

Se puntua 0,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

Respecto de la
radiofrecuencia térmica (RFC),
;cual de las siguientes
afirmaciones es falsa?

d.

Se producen rafagas de temperatura
entre 45-50 °C

La intensidad del campo eléctrico es
mayor en la punta del tipy en los limites
del aislamiento del tip

La amplitud E es proporcional al X
voltaje pico. EI V es la unidad de dosis
en la radiofrecuencia pulsada, el
equivalente a la temperatura en la

RFC

El tamafio del campo térmico es igua[ 9
que en la RFC
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entre 45-50 °C

b. Laintensidad del campo eléctrico es
mayor en la punta del tipy en los limites
del aislamiento del tip

C. Laamplitud E es proporcional al X
voltaje pico. El V es la unidad de dosis
en la radiofrecuencia pulsada, el
equivalente a la temperatura en la
RFC

d. Eltamafio del campo térmico es igual
que en la RFC

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: El tamafno del campo térmico
es igual que en la RFC

Pregunta 49

Correcta

Se puntua 1,00 sobre 1,00

¥ Marcar pregunta

En la radiofrecuencia bipolar,
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" Marcar pregunta

En la radiofrecuencia bipolar,
;cudl es falsa?

a. Se produce la strip lesion en electrodos
separados hasta 12 mm

b. La RF bipolar entre canulas paralelas
produce que la lesion formada
individualmente por cada canula forme
un unico volumen de lesidn que conecta
los tips (lesion en tira, strip lesion)

c. Ladistanciaentre tipsenlacualla Vv
radiofrecuencia (RF) bipolar generara
una strip lesion no depende de las
caracteristicas del tip

d. A medida que el espacio entre
electrodos es mayor, la lesion es mas
ancha pero menos larga y profunda

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La distancia entre tips
cual la radiofrecuencia (RF) bipolar generara una strip
lesion no depende de las caracteristicas del tip
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lesion no depende de las caracteristicas del tip
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